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Източник: Черно море 

 

Заглавие:  Българинът генерира близо 500 кг отпадъци на година 

 

Линк: https://www.chernomore.bg/a/10-bulgaria/302422-balgarinat-generira-blizo-

500-kg-otpadatsi-na-godina 

 

 
 

Текст:  През 2024 г. 99,5% от населението на България е било свързано с 

обществено водоснабдяване. Доставената вода за домакинствата е достигнала 

260,32 млн. м³, което е с 4% повече спрямо 2023 г., сочат данните на Националния 

статистически институт (НСИ). 

 

Режим на водоснабдяване поради недостиг на вода е имало за 5,8% от 

населението, като 5,0% са били на сезонен режим (до 180 дни), а 0,8% – на 

целогодишен режим (над 180 дни). Най-засегнати области са били Ловеч (56,3%), 

Плевен (51,1%), Търговище (33,8%) и Сливен (17,8%) – дял от населението в 

съответната област, живяло при режим. 

 

По отношение на канализацията, 75,4% от населението е било свързано с 

обществена канализация, а 67,6% от населението – с канализация, отвеждаща 
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към пречиствателни станции за отпадъчни води (ПСОВ). През годината са 

функционирали 182 селищни пречиствателни станции, 78 803 км обществена 

водопроводна мрежа и 13 362 км обществена канализационна мрежа. 

 

През 2024 г. са генерирани 3 192 хил. тона битови отпадъци, което е с 0,9% повече 

спрямо 2023 г. Количеството отпадъци на човек достига 496 кг, с 5 кг повече от 

предходната година. Делът на населението, обслужвано от системата за 

организирано сметосъбиране, е 99,94% – почти без промяна спрямо 2023 г 

 

На пазара през 2024 г. са пуснати 458 хил. тона опаковки, което е с 9,8% по-малко 

спрямо 2023 година. Пластмасовите опаковки са 139,8 хил. тона (с 1,4% по-малко), 

а хартиените – 140,1 хил. тона (с 0,8% повече спрямо предходната година). 

 

По отношение на приходите и разходите за битови отпадъци, общинските 

администрации отчитат 2 722 млн. лв. приходи, което е с 10,8% повече спрямо 2023 

г. От тях 842 млн. лв. идват от данъци и такси за битови отпадъци – с 7,7% повече от 

предходната година. 

 

Разходите за битови отпадъци през 2024 г. са 759 млн. лв., което е с 9,5% повече от 

2023 година и представлява 90,1% от приходите от данъци и такси за битови 

отпадъци, сочи статистиката. 

 

Източник: Дневник 

 

Заглавие: САЩ ще изграждат "ядрени кампуси" за съхраняване и преработка на 

отпадъци 

 

Линк:https://www.dnevnik.bg/sviat/2026/02/18/4857398_sasht_masovo_shte_izgrajdat

_iadreni_kampusi_za/ 
 

 
 

Текст: В неделя в САЩ за пръв път транспортираха ядрен микрореактор като 

стъпка към отварянето на цяла нова ниша в енергетиката, но освен съмненията в 

това дали някой освен военните може да си позволи такъв източник, няма отговор 

какво става с изразходваното гориво и облъчено оборудване в него. 

 

Проблемът в САЩ - няма "достатъчно дълбока дупка" и достатъчно желаещи да 

приютят 100 хил. тона радиоктавни отпадъци - съществува и в други държави. 

 

Източник: 24 Новини 

 

Заглавие: Софиянци предадоха за рециклиране над 1 тон лекарства с изтекъл 

срок 

 

Линк: https://24novini.bg/sofiyanci-predadoxa-za-reciklirane-nad-1-ton-lekarstva-s-

iztekl-srok 
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Текст: Само 28 дни след старта на съвместната инициатива на Столичната 

община със Аптеки SOpharmacy, софиянци предадоха, а ние рециклирахме 

безопасно над 1 тон лекарства с изтекъл срок! 

  

„Един тон. Количество, което трудно можем да си представим, ако мислим за 

една опаковка таблетки. Но когато хиляди хора започнат да променят навиците си, 

те променят мащаба и превръщат една правилна стъпка в решение на голям 

проблем“, подчерта кметът на София Васил Терзиев. 

  

Този рекорд е резултат от последователните усилия на кмета Терзиев и неговата 

администрация за справяне с дългогодишните проблеми с отпадъците в София – 

чрез системни мерки, повече възможности за гражданите и ясна политика за 

устойчивост. 

  

2025 г. беше втора поредна рекордна година по количество събрани и 

рециклирани опасни отпадъци – над 28 тона, което е с 10 тона повече от също 

рекордната 2024 г. 

  

С отговорното поведение на все повече граждани и с инициативи като тази имаме 

реален шанс 2026 г. да бъде третата поредна рекордна година. 

  

Допълнително, от началото на 2026 г. до момента са събрани 1815 кг опасни 

отпадъци от мобилните пунктове за предаване. 

  

Напомняме, че днес има два такива в: 

  

Район „Люлин“ – бул. „Захари Стоянов“ №15 (09:00–12:00 ч.) 

Район „Илинден“ – паркинга пред районната администрация (13:00–15:00 ч.) 

  

А до края на март можете да предавате лекарства с изтекъл срок на годност 

всеки ден в един от петте пилотни обекта на аптеки SOpharmacy. Възползвайте се! 
 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Доброволци почистиха 500 кг отпадъци от наноси по "Симеоновско 

шосе" 

 

Линк: https://stolica.bg/stolichna-obshtina/dobrovoltsi-pochistiha-500-kg-otpadatsi-ot-

nanosi-po-simeonovsko-shose 
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Текст: Столичният инспекторат подкрепи доброволческата акция „Аз за теб. Ние за 

тях“ за почистване на наносите от зимните обработки по “Симеоновско шосе” от 

изминалия уикенд. След акцията бяха извозени близо 500 кг събрани отпадъци от 

доброволците, съобщават от общинската администрация. Инициативата „Аз за 

теб. Ние за тях“ беше насочена към премахването на натрупаните остатъци от 

наноси – кал, пясък и отпадъци, както и смеси против заледяване, използвани през 

зимния сезон. Група столичани доброволно организираха почистване на участък 

от бул. „Симеоновско шосе“ в отсечката след ул. „Иван Странски“. 

 

"Оценяваме високо гражданската активност - всяка инициатива, която прави 

градът ни по-чист и по-подреден, е израз на грижа за града, в който живеем. 

Свързахме се с организаторите и ще продължим да работим заедно", коментира 

директорът на Столичния инспекторат Николай Неделков.  

 

“Важно е да включваме гражданите по начин, който е на първо място безопасен 

за всички, затова тази седмица ще проведем среща с г-н Дамян Илиев, за да 

организираме бъдещите акции в добра координация и с гаранция за сигурността 

на участниците”, допълни Неделков. Текущото почистване на улиците в София се 

извършва от фирми по договор със Столична община. Дейностите се планират 

основно през почивните дни, когато трафикът е по-слаб и при трайно задържане 

на положителни температури и сухо време, след дните с интензивно 

разпръскване на смеси против заледяване, припомнят от общината.  

 

От началото на годината досега са почистени наноси по ключови улични платна в 

районите „Овча купел“, „Красно село“, „Люлин“, „Сердика“, „Възраждане“, 

„Студентски“ и „Кремиковци“, като приоритетно са обработени трасетата на 

масовия градски транспорт. Към момента почистената площ е близо 85 декара.  

 

С трайното затопляне на времето и съвместно с гражданите, през следващите 

месеци са планирани последващи дейности по почистване на наноси на 

основни пътни артерии в София, като ще бъдат предприети всички мерки по 

обезопасяване на процеса и навременна координация между институциите за 

успешно и безопасно протичане на дейностите. 
 

 


